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[bookmark: V_head1]Auf der SMTconnect, die vom 10. bis 12. Mai in Nürnberg stattfand, wurde deutlich, wie viel Dynamik und Energie in der Elektronikfertigungsbranche steckt: Über 9.000 Fachbesucher nutzten das Wiedersehen, um sich zu Trends auszutauschen und in persönlichen Gesprächen Lösungen für eine effiziente, saubere und optimierte Elektronikproduktion zu erarbeiten. Rund 35 Prozent der Messebesucher kamen aus dem internationalen Raum.

Die Stimmung vor Ort war anhaltend positiv, die 321 ausstellenden Unternehmen und Partner zeigten sich dankbar und erfreut über die Möglichkeit spontaner und fruchtbarer Geschäftsbegegnungen: „Mein persönliches Highlight dieser Messe ist die Veranstaltung an sich!“, sagt Iván Rodrigo Flor Cantos, Manager Marketing Europe Planning & Marketing bei Panasonic Connect Europe GmbH. „Ich liebe die Atmosphäre und die Möglichkeit, viele Kunden, Partner und Kollegen persönlich zu treffen – alle zusammen zur gleichen Zeit. Dieser intensive Informationsaustausch nach einer langen Pause ist so wertvoll. Vielen Dank an das SMTconnect-Team!“

EMS Park nimmt weiterhin Fahrt auf

Zahlreiche Firmen sowie Beratungsdienstleister vertraten die europäische EMS-Branche auf der Sonderschaufläche EMS Park. Messeveranstalter Mesago Messe Frankfurt, Dieter G. Weiss, in4ma, und die IPC Association Connecting Electronics Industries luden im Rahmen der Welcome Reception am Mittwochabend zum gemeinschaftlichen Messeausklang und Networking. Zudem präsentierte Dieter G. Weiss wertvolle Insights aus seinen Analysen und Studien zum europäischen EMS-Markt auf dem Messeforum.

Mario Salhofer, Business Development und Kundenberatung Deutschland, von der GINZINGER ELECTRONIC SYSTEMS GMBH bestätigt die Einzigartigkeit und die Relevanz der Veranstaltung für die Branche: „Die SMTconnect ist etwas Besonderes, da man sich hier mit Gleichgesinnten offen austauschen kann. Die ehrliche Kommunikation innerhalb der SMTconnect Community und der Fokus auf den gemeinsamen Weg nach vorne sind insbesondere nach den vergangenen zwei Jahren sehr wichtig.“ 

Zustimmend zeigt sich auch Thomas Michels, Geschäftsführer der ILFA Industrieelektronik und Leiterplattenfertigung aller Art GmbH: „Der größte Mehrwert für uns auf der SMTconnect ist es, Menschen zu treffen und zu sprechen, die genau wie wir ganz nah am Produkt sind. Deswegen ist die SMTconnect eine feste Anlaufstelle, auf der wir regelmäßig ausstellen wollen.“

Vielfältige Highlights: Forenprogramm, Handlötwettbewerb und mehr

Fachbesucher haben sich am Gemeinschaftsstand PCB meets Components mit Anbietern von Leiterplatten, Bauelementen und Materialien in Verbindung setzen und individuelle Lösungen erarbeiten können. Außerdem lud die IPC Association Connecting Electronics Industries wie auch in den Vorjahren Interessierte dazu ein, ihr Lötkönnen im Rahmen des Handlötwettbewerbs unter Beweis zu stellen. Insbesondere auf dem Messeforum wurde klar, welche Themen die Community aktuell beschäftigen: Im facettenreichen Programm wurden Themen wie Nachhaltigkeit, Beschaffungsmanagement oder künstliche Intelligenz adressiert.

Die nächste SMTconnect findet vom 9. bis 11. Mai 2023 in Nürnberg statt. Weitere Informationen finden Sie unter: www.smtconnect.com. 

Über Mesago Messe Frankfurt
Mesago mit Sitz in Stuttgart wurde 1982 gegründet und ist Veranstalter fokussierter Messen, Kongresse und Seminare mit Schwerpunkt auf Technologie. Das Unternehmen gehört zur Messe Frankfurt Group. Mesago agiert international, messeplatzunabhängig und veranstaltet pro Jahr mit 160 Mitarbeitern Messen und Kongresse für mehr als 3.300 Aussteller und über 110.000 Fachbesucher, Kongressteilnehmer und Referenten. Zahlreiche Verbände, Verlage, wissenschaftliche Institute und Universitäten sind als ideeller Träger, Mitveranstalter und Partner aufs Engste mit Mesago-Veranstaltungen verbunden. (mesago.de)

Hintergrundinformationen Messe Frankfurt
Die Unternehmensgruppe Messe Frankfurt ist die weltweit größte Messe-, Kongress- und Eventveranstalterin mit eigenem Gelände. Zum Konzern gehören rund 2.450 Mitarbeitende im Stammhaus in Frankfurt am Main und in 29 Tochtergesellschaften weltweit. Das Unternehmen hat im Jahr 2020 einen Jahresumsatz von rund 257 Millionen Euro erwirtschaftet, nachdem das Jahr 2019 noch mit einem Jahresumsatz von 736 Millionen Euro abgeschlossen werden konnte. Auch in den schwierigen Zeiten der Corona-Pandemie sind wir mit unseren Branchen international vernetzt. Die Geschäftsinteressen unserer Kund*innen unterstützen wir effizient im Rahmen unserer Geschäftsfelder „Fairs & Events“, „Locations“ und „Services“. Ein wesentliches Alleinstellungsmerkmal der Unternehmensgruppe ist das globale Vertriebsnetz, das engmaschig alle Weltregionen abdeckt. Unser umfassendes Dienstleistungsangebot – onsite und online – gewährleistet Kund*innen weltweit eine gleichbleibend hohe Qualität und Flexibilität bei der Planung, Organisation und Durchführung ihrer Veranstaltung. Unsere digitale Expertise bauen wir um neue Geschäftsmodelle aus. Die Servicepalette reicht von der Geländevermietung über Messebau und Marketingdienstleistungen bis hin zu Personaldienstleistungen und Gastronomie. Hauptsitz des Unternehmens ist Frankfurt am Main. Anteilseigner sind die Stadt Frankfurt mit 60 Prozent und das Land Hessen mit 40 Prozent. 
Weitere Informationen: www.messefrankfurt.com
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