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[bookmark: V_head1]Nach zwei Jahren überwiegend digitaler Begegnungen freut sich die SMTconnect-Community in diesem Frühjahr wieder auf offene Messehallen, neue Exponate, intensiven Austausch und persönliche Fachgespräche. Vom 10. bis 12. Mai empfängt das Team der Mesago Messe Frankfurt Aussteller, Fachbesucher, Presse und hochkarätige Spezialisten wieder persönlich. Das Who-is-Who der Branche wartet gespannt auf die Gelegenheit, sich zu vernetzen und die Branche voranzutreiben - der Herzschlag der elektronischen Produktion ist zurück in Nürnberg.

Das persönliche Zusammentreffen mit ihren Kunden, die Präsentation des Unternehmens, eigener Produkte und Lösungen sowie Einblicke in neueste Technologien für Fachbesucher, stehen für die Aussteller in diesem Jahr im Mittelpunkt der Veranstaltung: "Keine webbasierte Konferenztechnologie kann den persönlichen Austausch mit unseren Kunden ersetzen", sagt Brian Craig, Geschäftsführer der europäischen Niederlassung der Indium Corporation.

Auch in diesem Jahr sind auf der Messe wieder zahlreiche bekannte Unternehmen vertreten, wie z. B. Asys Automatisierungssysteme GmbH, AAT Aston GmbH, FUJI Europe Corporation GmbH, smartTec GmbH, YAMAHA Motor Europe N.V. uvm.

Das Fraunhofer-Institut IZM stellt ein mit Spannung erwartetes Update seiner Fertigungslinie vor. Der Dialog mit anderen Experten auf dem Gebiet ist für solche Entwicklungen unerlässlich, wie Ulf Oestermann, Business Developer am Fraunhofer IZM Berlin, feststellt: "Es ist wirklich ein branchenweites Querschnittstreffen für alle Ingenieure, das man sonst so nicht bekommt."

Weitere Highlights der diesjährigen Messe sind das Forum, 
mit vielen interessanten Trend und Produktentwicklungen, der IPC Handlötwettbewerb, die Gemeinschaftsstände PCB Meets Components und der EMS Park.

Die Kopplung der Messe mit der PCIM Europe und der SENSOR+TEST ist ein zusätzlicher Vorteil für die Branche. Markus Wille, Produkt Manager von der Unimicron Germany GmbH ergänzt: “Die Verbindung der SMTconnect mit den beiden zeitgleich stattfindenden Ausstellungen PCIM Europe und SENSOR+TEST ist eine besonders attraktive Gelegenheit sich als Unternehmen zu präsentieren."

Anthula Parashoudi, Vice President der SMTconnect, unterstreicht den zentralen Kern der Messe: "Ein weiteres Jahr der Pandemie hat uns gezeigt, wie unersetzlich persönliche Begegnungen sind: rege Diskussionen, inspirierender Austausch und die Dynamik des Miteinander lassen mein Herz höher schlagen. Ich habe die Atmosphäre der SMTconnect in den letzten 2 Jahren sehr vermisst und freue mich auf das persönliche Wiedersehen!"

Petra Haarburger, Geschäftsführerin der Mesago Messe Frankfurt ergänzt: “Durch gut besuchte Messehallen zu gehen, ist ein unvergleichliches Erlebnis. Die Geräuschkulisse der Maschinen und Menschen in angeregten Gesprächen schaffen eine Atmosphäre, die nur entsteht, wenn Gleichgesinnte zusammenkommen und über das diskutieren, wofür ihr Herz schlägt. Digitale Begegnungen werden erhalten bleiben, aber nichts ist so inspirierend wie das persönliche Zusammentreffen."  

[bookmark: _GoBack]Die SMTconnect findet vom 10.-12.05.2022 in Nürnberg statt. Weitere Informationen können unter www.smtconnect.com abgerufen werden. 


Über Mesago Messe Frankfurt
Mesago mit Sitz in Stuttgart wurde 1982 gegründet und ist Veranstalter fokussierter Messen, Kongresse und Seminare mit Schwerpunkt auf Technologie. Das Unternehmen gehört zur Messe Frankfurt Group. Mesago agiert international, messeplatzunabhängig und veranstaltet pro Jahr mit 160 Mitarbeitern Messen und Kongresse für mehr als 3.300 Aussteller und über 110.000 Fachbesucher, Kongressteilnehmer und Referenten. Zahlreiche Verbände, Verlage, wissenschaftliche Institute und Universitäten sind als ideeller Träger, Mitveranstalter und Partner aufs Engste mit Mesago-Veranstaltungen verbunden. (mesago.de)

Hintergrundinformationen Messe Frankfurt
Die Unternehmensgruppe Messe Frankfurt ist die weltweit größte Messe-, Kongress- und Eventveranstalterin mit eigenem Gelände. Zum Konzern gehören rund 2.450 Mitarbeitende im Stammhaus in Frankfurt am Main und in 29 Tochtergesellschaften weltweit. Das Unternehmen hat im Jahr 2020 einen Jahresumsatz von rund 257 Millionen Euro erwirtschaftet, nachdem das Jahr 2019 noch mit einem Jahresumsatz von 736 Millionen Euro abgeschlossen werden konnte. Auch in den schwierigen Zeiten der Corona-Pandemie sind wir mit unseren Branchen international vernetzt. Die Geschäftsinteressen unserer Kund*innen unterstützen wir effizient im Rahmen unserer Geschäftsfelder „Fairs & Events“, „Locations“ und „Services“. Ein wesentliches Alleinstellungsmerkmal der Unternehmensgruppe ist das globale Vertriebsnetz, das engmaschig alle Weltregionen abdeckt. Unser umfassendes Dienstleistungsangebot – onsite und online – gewährleistet Kund*innen weltweit eine gleichbleibend hohe Qualität und Flexibilität bei der Planung, Organisation und Durchführung ihrer Veranstaltung. Unsere digitale Expertise bauen wir um neue Geschäftsmodelle aus. Die Servicepalette reicht von der Geländevermietung über Messebau und Marketingdienstleistungen bis hin zu Personaldienstleistungen und Gastronomie. Hauptsitz des Unternehmens ist Frankfurt am Main. Anteilseigner sind die Stadt Frankfurt mit 60 Prozent und das Land Hessen mit 40 Prozent. 
Weitere Informationen: www.messefrankfurt.com
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