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[bookmark: V_head1]Die SMTconnect, die vom 10. bis 12. Mai in Nürnberg stattfindet, bietet den Messebesuchern ein hochrelevantes Programm. Mit wichtigen Ausstellern der Branche, die ihre neuesten Entwicklungen vorstellen, bietet die Messe die Möglichkeit, Kontakte zu knüpfen und Technologie voranzutreiben.

Neben Gelegenheiten für Fachgespräche und Informationsaustausch erwartet die Messebesucher das Beste, was die SMTconnect zu bieten hat. 

Der EMS Park
 
Nach zwei Jahren überwiegend digitaler Begegnungen freuen sich die Teilnehmer auf die Gelegenheit, den EMS Park zu besuchen. Mit einer naturnahen und offenen Gestaltung mit vielen Pflanzen und Bänke bietet die Sonderschaufläche zahlreiche Möglichkeiten für ein entspanntes, aber effizientes Networking.

Neben dem EMS Park findet der Besucher auf der Sonderschaufläche "PCB meets Components" Aussteller rund um das Thema Leiterplatte, Komponenten und Materialien. 

Der Herzschlag der Elektronikproduktion

Zu den namhaften Ausstellern der Messe gehören Asys Automatisierungssysteme GmbH, FUJI Europe Corporation GmbH, Koh Young Europe GmbH, OMRON Europe BV Inspection Systems Division Europe, Panasonic Connect Europe GmbH, smartTec GmbH, SMT Maschinen- und Vertriebs GmbH & Co. KG, YAMAHA Motor Europe N.V. Durch die Präsentation ihrer neuesten Innovationen, Lösungen und Produkte können die Teilnehmer wertvolle Einblicke in die Branche gewinnen.

Fraunhofer-Institut für Zuverlässigkeit und Mikrointegration präsentiert...

Ein weiteres Highlight ist das Fraunhofer-Institut für Zuverlässigkeit und Mikrointegration IZM, das sein mit Spannung erwartetes Update der Produktionslinie vorstellen wird. Das Hauptthema in diesem Jahr lautet „‘Digital Twin‘: Chancen und Risiken im Bereich der Baugruppenfertigung“. Darüber hinaus werden täglich um 10 Uhr, 13 Uhr und 15 Uhr kommentierte Live-Führungen angeboten.

Die Besten der Besten – IPC-Handlötwettbewerb 

Nach zweijähriger Pause wird mit Spannung der Handlöt-Wettbewerb der IPC – Association Connecting Electronics Industries aus den USA erwartet. Hier haben Lötprofis an allen drei Messetagen die Möglichkeit, ihr Können unter Beweis zu stellen. Sie treten beim Handlöten von komplexen Leiterplatten gegeneinander an und werden vor allem nach Schnelligkeit und Präzision bewertet.
Der Sieger des Profiwettbewerbs erhält einen Geldpreis und die Chance auf eine Reise zu den Weltmeisterschaften, die noch in diesem Jahr in München stattfinden.

SMTconnect – der Ort, an dem man sein sollte

Alle Besucher der SMTconnect können sich auf eine Rückkehr zur Normalität freuen. Die Einschränkungen sind aufgehoben und ermöglichen ein hautnahes Messeerlebnis, allerdings empfiehlt der Veranstalter Mesago Messe Frankfurt das Tragen von FFP2-Masken im Innenbereich. 

Weitere Informationen finden Sie unter: www.smtconnect.com. 

Über Mesago Messe Frankfurt
Mesago mit Sitz in Stuttgart wurde 1982 gegründet und ist Veranstalter fokussierter Messen, Kongresse und Seminare mit Schwerpunkt auf Technologie. Das Unternehmen gehört zur Messe Frankfurt Group. Mesago agiert international, messeplatzunabhängig und veranstaltet pro Jahr mit 160 Mitarbeitern Messen und Kongresse für mehr als 3.300 Aussteller und über 110.000 Fachbesucher, Kongressteilnehmer und Referenten. Zahlreiche Verbände, Verlage, wissenschaftliche Institute und Universitäten sind als ideeller Träger, Mitveranstalter und Partner aufs Engste mit Mesago-Veranstaltungen verbunden. (mesago.de)

Hintergrundinformationen Messe Frankfurt
Die Unternehmensgruppe Messe Frankfurt ist die weltweit größte Messe-, Kongress- und Eventveranstalterin mit eigenem Gelände. Zum Konzern gehören rund 2.450 Mitarbeitende im Stammhaus in Frankfurt am Main und in 29 Tochtergesellschaften weltweit. Das Unternehmen hat im Jahr 2020 einen Jahresumsatz von rund 257 Millionen Euro erwirtschaftet, nachdem das Jahr 2019 noch mit einem Jahresumsatz von 736 Millionen Euro abgeschlossen werden konnte. Auch in den schwierigen Zeiten der Corona-Pandemie sind wir mit unseren Branchen international vernetzt. Die Geschäftsinteressen unserer Kund*innen unterstützen wir effizient im Rahmen unserer Geschäftsfelder „Fairs & Events“, „Locations“ und „Services“. Ein wesentliches Alleinstellungsmerkmal der Unternehmensgruppe ist das globale Vertriebsnetz, das engmaschig alle Weltregionen abdeckt. Unser umfassendes Dienstleistungsangebot – onsite und online – gewährleistet Kund*innen weltweit eine gleichbleibend hohe Qualität und Flexibilität bei der Planung, Organisation und Durchführung ihrer Veranstaltung. Unsere digitale Expertise bauen wir um neue Geschäftsmodelle aus. Die Servicepalette reicht von der Geländevermietung über Messebau und Marketingdienstleistungen bis hin zu Personaldienstleistungen und Gastronomie. Hauptsitz des Unternehmens ist Frankfurt am Main. Anteilseigner sind die Stadt Frankfurt mit 60 Prozent und das Land Hessen mit 40 Prozent. 
Weitere Informationen: www.messefrankfurt.com
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