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[bookmark: V_head1]Anfang Mai ist es wieder so weit: Die SMTconnect öffnet vom 09. – 11. Mai die Tore der Nürnberger Messehallen und die Vorfreude ist bereits groß. Für Messebesucher steht ein hochinteressantes Programm zur Auswahl. Darüber hinaus besteht die Möglichkeit, sich innerhalb der Branche intensiv zu vernetzen und somit Technologien weiter voranzutreiben.  

In einer einzigartigen Atmosphäre können Besucher entlang der gesamten Wertschöpfungskette Innovationen und Produkte hautnah erleben und (be-)greifen sowie wertvolle Einblicke in die Branche gewinnen. 

Plattform für Inspiration und Networking

Getreu dem Motto: „Driving Manufacturing Forward“ bietet die SMTconnect 2023 neben diversen Gelegenheiten für Fachgespräche und Informationsaustausch besondere Highlight-Themen, die sich wie ein roter Faden durch alle Stationen der Messe ziehen: z.B. Nachhaltigkeit, das Obsoleszenzmanagement sowie KI in der Elektronikfertigung. Die Aussteller der diesjährigen SMTconnect freuen sich bereits auf interessante Kundengespräche und darauf, ihre Lösungen vorzustellen. Mit an Board sind unter anderem ASYS, Ersa, Essemtec, FUJI, JUKI, Panasonic, SMT Wertheim und Viscom sowie viele weitere. 

Forenprogramm mit topaktuellen Themen

Ein fester Bestandteil auch in diesem Jahr auf der SMTconnect: Das vielfältige und fachlich fundierte Forenprogramm mit Podiumsdiskussionen, Produktvorstellungen und Unternehmenspräsentationen. Besondere Einblicke in Topthemen bieten unter anderem: 

· Di 09.05.2023: Marktausblick Elektronik Maschinenbau & Aktivitäten VDMA Productronic (VDMA Productronic)
· Mi 10.05.2023: KI in der Elektronikfertigung (Siemens AG) unter der Moderation von Frau D. Engle, VDMA 
· Mi 10.05.2023: Halbleiter für Europa – Trends, Chancen und Herausforderungen unter der Moderation des ZVEI e.V.
· Do 11.05.2023: Semikron Elektronik mit „Additive Herstellung in der Elektronik = Addivley Manufactured Electronic“
Wieder exklusiver Hotspot: Die Fertigungslinie „Future Packaging“ 

Auch in diesem Jahr ist die Fertigungslinie „Future Packaging“ des Fraunhofer-Institut für Zuverlässigkeit und Mikrointegration (IZM) wieder ein bewährter und exklusiver Hotspot auf der SMTconnect. Sie bildet den gesamten Bestückungsprozess mit anschließenden Testverfahren ab. Im Mittelpunkt steht 2023 das Thema „Trust the Line“ – Wettbewerbsfähigkeit durch Vertrauen, Sustainable Tool und Supply Chain. Besucher können täglich um 10 Uhr, 13 Uhr oder 15 Uhr an kommentierten Live-Führungen teilnehmen. In 45 Minuten wird fachliches Know-how sowie Einblicke in Neuerungen und Trends vermittelt. 

Weitere Attraktionen: Die Sonderschaufläche EMS Park …
 
Um das Thema Lieferketten geht es darüber hinaus auch auf der Sonderschaufläche EMS Park. Hier treffen Besucher auf starke Partner aus dem Bereich Electronic Manufacturing Services. Diese Sonderschaufläche zeigt mit Impuls- und Best Practice-Vorträgen die Vorteile einer engen Zusammenarbeit zwischen EMS-Dienstleistern und OEMs für beide Seiten auf und schafft Raum für persönlichen Austausch. Zu den teilnehmenden EMS-Unternehmen gehören u.a. Assel, Elhurt und Coronex. Brisante Vortragsthemen auf der EMS Speakers Corner bieten z.B. die Hausheld AG mit dem Titel „OEM sucht EMS - Zwei Blickwinkel auf eine Partnerschaft“ von Timo Dreyer und Elhurt EMS mit „The power of trust and dedication – Elhurt EMS way of navigating through components shortage reality.”

… und „PCB meets Components”

Neben dem EMS Park präsentiert die Sonderschaufläche „PCB meets Components" Aussteller rund um das Thema Leiterplatten, Komponenten und Materialien, z.B. Würth Elektronik, den Fachverband Elektronikdesign & -fertigung (FED) e.V. sowie Piciesse Elettronica Srl. Besucher haben die Möglichkeit, maßgeschneiderte Lösungen sowie Produkte für ihre Fragestellungen zu finden und Dank der thematischen Konzentration auf der Aktionsfläche auch in kurzer Zeit die richtigen Ansprechpartner. 

IPC-Handlötwettbewerb: Praktische Expertise hautnah erleben

Die Brücke von der Theorie zur Praxis schlägt auch in diesem Jahr der Handlötwettbewerb auf der SMTconnect. Organisiert wird dieser wieder von der IPC – Association Connecting Electronics Industries: Lötprofis und Young Professionals stellen hier ihre Expertise unter Beweis. Sie treten beim Handlöten von komplexen Leiterplatten gegeneinander an und werden vor allem nach Schnelligkeit und Präzision bewertet.

Weitere Informationen sind zu finden unter: www.smtconnect.com. 




Über Mesago Messe Frankfurt
Mesago mit Sitz in Stuttgart wurde 1982 gegründet und ist Veranstalter fokussierter Messen, Kongresse und Seminare mit Schwerpunkt auf Technologie. Das Unternehmen gehört zur Messe Frankfurt Group. Mesago agiert international, messeplatzunabhängig und veranstaltet pro Jahr mit rund 150 Mitarbeitenden Messen und Kongresse für mehr als 3.300 Aussteller und über 110.000 Fachbesucher, Kongressteilnehmer und Referenten. Zahlreiche Verbände, Verlage, wissenschaftliche Institute und Universitäten sind als ideeller Träger, Mitveranstalter und Partner aufs Engste mit Mesago-Veranstaltungen verbunden. (mesago.de)

Hintergrundinformation nachhaltige Messe Frankfurt 
Die Unternehmensgruppe Messe Frankfurt gehört zu den weltweit führenden Messe-, Kongress- und Eventveranstaltern mit eigenem Gelände. Rund 2.200* Mitarbeitende im Stammhaus in Frankfurt am Main und in 28 Tochtergesellschaften organisieren Veranstaltungen weltweit. Der Konzernumsatz betrug im Geschäftsjahr 2022 rund 450* Millionen Euro. Die Geschäftsinteressen unserer Kund*innen unterstützen wir effizient im Rahmen unserer Geschäftsfelder „Fairs & Events“, „Locations“ und „Services“. Eine entscheidende Stärke der Messe Frankfurt ist ihr leistungsstarkes globales Vertriebsnetz, das engmaschig rund 180 Länder in allen Weltregionen abdeckt. Unser umfassendes Dienstleistungsangebot – onsite und online – gewährleistet Kund*innen weltweit eine gleichbleibend hohe Qualität und Flexibilität bei der Planung, Organisation und Durchführung ihrer Veranstaltung. Mittels digitaler Expertise entwickeln wir neue Geschäftsmodelle. Die Servicepalette reicht von der Geländevermietung über Messebau und Marketingdienstleistungen bis hin zu Personaldienstleistungen und Gastronomie. 
Nachhaltigkeit ist eine zentrale Säule unserer Unternehmensstrategie. Dabei bewegen wir uns in einer Balance zwischen ökologischem und ökonomischem Handeln, sozialer Verantwortung und Vielfalt.
Weitere Informationen: www.messefrankfurt.com/sustainability
Hauptsitz des Unternehmens ist Frankfurt am Main. Anteilseigner sind die Stadt Frankfurt mit 60 Prozent und das Land Hessen mit 40 Prozent. 
Weitere Informationen: www.messefrankfurt.com 
* vorläufige Kennzahlen 2022
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